

# 我是建德人,我为建德建功立德

## ——新安江街道“德文化”活动有条不紊进行中

陈果 陈萌 徐慧群

今年5月,建德市委书记的《致市民朋友的一封信》掀起了各行各业“我是建德人,我为建德建功立德”的全市范围大讨论。新安江街道党工委围绕辖区地域文化特点,积极挖掘整合资源,设立“建功立德”大讨论活动领导小组,借助各载体广泛开展活动,一时间,街道辖区内活动遍地开花,“德文化”深入人心,并成功打造罗桐社区“德文化”品牌。

### “建功立德”大讨论,更有很多“德”行动

为进一步弘扬“建功立德”地域人文精神,并以“建功立德”精神为指引,坚定新安江街道“宜居宜业宜游的特色街道”的目标。新安江街道组织妇联、团工委、工会、组织线、文化站等相关负责人共同谋划,精心指导各村(社区)开展活动,整合多方资源,形成工作合力。五月下旬至六月上旬以妇联线为核心,结合端午、六一相关节日,开展家家训系列活动,通过亲子活动、家庭教育讲座等形式让“建功立德”观念在普通家庭中落地生根。六月中旬至七月上旬以组织线为核心开展党建嘉年华系列活动,通过两新组织走访座谈、党建纳凉晚会、“一村(社)一品”推广活动等群众喜闻乐见的形式,将大讨论活动的触角延伸到群众特别是企业当中。

5月25日、26日晚上,新安江街道妇联在市妇联的指导下,携手小新星英语培训学校,邀请中国台湾教育心理学家黄玺翰作了两场主题为《其实学习很有趣》大型家庭教育公益讲座,与家长们分享如何让孩子爱上学习、提高学习效率,6所学校1500余人次家长参加了讲座。新安江街道希望通过此次讲座能帮助家长树立科学的家庭教育观念,用正确方式激发孩子积极向上的心态和勇于拼搏的精神,让“建功立德”观念在普通家庭中落地生根。



5月28日,新安江街道工委组织女知联新安江分会的姐妹们牵手建德市第三小学的22位留守儿童组成“临时”家庭,陪留守儿童们来到三都红苕农场欢度“六一”节。同时,新安江街道妇联、新安江街道第一幼儿园和罗桐社区妇联,一起举办了“大

手牵小手,传颂德文化”活动。活动现场最醒目的就是一棵“德文化”心愿树,树上挂满小朋友们亲手绘制的端午节彩蛋,同时还有父母对小朋友“德文化”“家风家训”美好祝福寄语心愿,做到“德文化”从娃娃抓起。

### 树街道“德文化”品牌,罗桐社区主题活动一场接一场

自新安江街道设立“建功立德”大讨论活动以来,短短1个月的时间,罗桐社区紧紧围绕这一主题,充分开展数十次主题活动,走在了各个社区的前列,成为了新安江街道“德文化”示范社区。

行动来自思想,罗桐社区首先给社区居民送上了一封“德文化”倡议书。倡议书中不仅剖析了“德”字内涵,更是从“浙江大地上最早的人类活动起源——建德人”入笔,写到而今的建德大跨越新崛起,让社区居民一一浏览,从而对“德文化”传播有了更深理解。在此基础上,罗桐社区党委书记以《我是建德人 我为建德建功立德》为主题,以全市召开的“德文化”地域品牌建设和“建功立德”大讨论活动部署为切入点,向与会的近200位党员系统讲解了“德文化”传播和教育的背景、积极意义及罗桐社区在接下来的具体推进过程中的思路,让全体党员对“德”教育活动不仅有了全新认识,也让党员们对家乡发展更有信心,为下一步广泛推进活动奠定很好基础。

除此之外,就如何凝聚力量共同推进社区“德文化”全面深化,罗桐社区党委积极召集辖区单位及学校,启动“建功立德”大讨论活动,这一场名为《邻里和谐一家亲 社区也有大作为》的大讨论活动引发大震动,与会代表的思路被一一打开,社区收到不少金点子,



从此也掀开了“社区+企业+学校”联手开展德文化教育新篇章。

罗桐道德模范走访、地域文化挖掘整理、活动方案策划提升、公共区域专题墙绘……一场场主题活动的逐一展开,罗桐社区的“德文化”品牌效应已见成效,给其他社区起到了很好的示范作用。接下来,社区党

委将围绕“美丽建德”的八美行动,在党建引领下,以“德文化”融入为抓手,设置“德文化”传播主题墙、主题庭院、主题小区,进一步提升美丽家庭、美丽楼道、美丽社区建设,让“德文化”教育成为始终贯穿社区服务和教育的主平台,从而更好推进和谐社区建设。